



盘点地暖四大“烤”点 温暖还是受伤 仅仅一步之遥

冬日来临,很多业主开始使用地暖或暖气片,室温随着供暖迅速提升,这些为了应付冬季寒冷气温而长时间不间断使用的供暖设备,让冬季原本就缺少湿度的家更加干燥,家具、建材面临“烤”验,地板、瓷砖、墙面、家具等,往往会出现开裂、起鼓等现象。那么,如何才能让室内既有温度又有湿度呢?

现代快报记者 徐贻睿



装修装得我“心塞”

看看他们吃的亏,也许你能少走点弯路

金3

扬子地板因抽查不合格被踢出AA类企业队伍,可记者调查发现
含金量颇高的
“AA”名单几乎无人知

金4

“烤”点1 地暖地板升温快致开裂

主攻地板采暖的优暖家品牌王经理告诉记者,有些业主在使用地板采暖经过一个供暖期后,会出现地板开裂或有缝隙的情况。忽视日常保养、空气湿度过低,都是造成这一问题的原因,但却不是主要原因。“在地板加热的过程中,骤冷骤热造成的伤害最大。”王经理提醒家中是地板采暖的消费者,在供暖的初期,一定要给地板一个适应的过程,要慢慢提温,千万不能一下子开到30多度,最好每隔一小时升一度。

“如果出现开裂,应及时为地板打上固体蜡,可以有效降低开裂的幅度。”省消协装饰监督站站长龚庭喜提醒道,“也可以使用加湿器给室内空气加湿,以此提高地板含水率,防止干燥起鼓。”

“烤”点2 家具被烘烤后出现变形

“我家的真皮沙发有点开裂,失去光泽了,该如何保养呢?”冬天来了,家里使用真皮沙发的业主也在担心保养的问题,如果真皮沙发正好处于空调或者暖气片的出风口,则会出现皮面变硬、褪色、开裂等情况。龚庭喜提醒业主,真皮沙发很娇贵,过于干燥或者过于潮湿都会让皮革迅速老化,那么,怎样预防真皮沙发开裂呢?

从事家具维修多年的卢先生表示,最理想的办法是使用保养品。保养之前先用清洁膏清洁,再用喷涂保养剂。如果有条件的话,还可以买瓶皮革柔软剂,防止皮革老化。

由于暖气烘烤,木材中的水分大量散失,质地就会变得越来越疏松。所以,很多业主反映家里的实木家具具有变形的趋势。龚庭喜提醒,很多家庭都是家人不在家的时候开窗换气,回家的时候再开窗开暖气,温差在瞬间达到十几度,热胀冷缩这么快,再好的实木家具都会开裂。卢先生也表示,在冬季应该减少开窗的时间和次数,开暖气后要增加室内的湿度,比如使用加湿器,或者直接买个鱼缸养养鱼,增加湿度的同时还能陶冶情操。

“烤”点3 冷热不均使瓷砖起鼓

瓷砖起翘、空鼓是冬季较为常见的问题,冠军瓷砖郭经理表示,很多消费者都会提出相关问题,最常见的情况是随机出现几块瓷砖起鼓、开裂,而其他部分瓷砖完好无损。

“起鼓是由供暖开始后局部受热高于其他区域,瓷砖热胀冷缩引起的。”郭经理分析,这种情况可能是地面埋设地热或热水管道,也可能是局部长时间处于高热环境,如受电暖气、油汀烘烤,空鼓、突起大多原因是温度骤变所致。“增加局部湿度,防患于未然是较为有效的方法。”

“烤”点4 热风导致壁纸鼓起来

家住凤凰熙岸的刘女士向记者咨询:“新房装修才一年,为什么家里的壁纸已经有些地方起鼓了?”

终结者装饰赵经理表示,“家里安装供暖设备的不少家庭可能还会相伴出现墙面漆开裂的现象,其实,这些都是常见的问题。”赵经理介绍,造成这些问题的原因是供暖后温度升高明显,墙面水分挥发较快。最为有效的解决方式是“防微杜渐”,不要让取暖设备的热风直接吹到壁纸上,而对于涂墙面漆的家庭,最好在装修的时候就使用耐水腻子,其特有的透气性会大大降低墙面的开裂概率。

“解决开裂需要铲除墙面重新进行涂刷,最好等到来年春天进行修补,经过一个冬季之后,墙面状况已经趋于稳定,进行修补可以降低再次开裂的概率。”赵经理说。